

## MATERIALISTA KARÁCSONY – 1969

Állami Egyházügyi Hivatal

Szigorúan titkos!

0025-1/1969.

Készült: 2 példányban

1. példány

## Feljegyzés

a karácsonyi ünnepek jelenleg még érvényesülő  
*vallásos tendenciájának további ellensúlyozására.\**

Tapasztalataink szerint az elmúlt esztendőben a kereskedelemben a sajtó és propaganda szerveknél (rádió, televízió) valamint a karácsonyi kultúrműsorokban viszonylag megnőtt a vallásos tárgyú és jellegű könyvek, hanglemezek propagálása és a kereskedelmi tevékenységben több vallásos tárgyú cikkek árusítása (szobrok, bizsuk, csomagolás stb.)

Az illetékes propaganda és kereskedelmi szervek az utóbbi években mintha kevesebb gondot fordítanak a fent említett jelenségek visszaszorítására. E tendenciának érvényesülése nehezíti a materialista világnézeti nevelő munka eredményesebb érvényesítését.

A karácsonyi ünnepek köré fokozottabb világi jellegének kihangsúlyozására és a még jelentkező vallásos tendenciák visszaszorítására az illetékes érdekelt szerveknek az alábbi intézkedések foganatosítását ajánljuk megfontolásra:

- 1) *A sajtó, rádió és televízió vonatkozásában*, hogy gondosabban és tudatosabban készüljenek fel a karácsonyi és iskola-szünidei műsorok összeállítására. Lehetőleg kerüljék az egyházi jellegű műsorok és zenei művek propagálását.

Az ünnep jellegét figyelembe véve inkább mai tárgyú, a mai modern ember igényét kielégítő műsorokat közvetítsenek.

- 2) *A kereskedelemben* fordítsanak nagyobb gondot és figyelmet, hogy vallásos tárgyú cikkeket (pld. szobrok, bizsuk, játékok, hanglemezek, könyvek) még bizonyos anyagi előnyöket figyelembe véve se propagáljanak. Ügyeljenek a külső csomagolásra és a kirakatok díszítésére, és kerüljék a vallásos motívumokat.

\* A gépirat aláhúzásait kurzív szedéssel adjuk vissza. (A Szerk.)

A KIOSZ és a KISOSZ, a ktsz-ek és a magánkisiparosok tevékenységét jobban befolyásolják olyan irányba, hogy a karácsony előtti időszakban kevesebb vallásos tárgyú és jellegű árucikket forgalmazzanak.

3) *Sport és kulturális területen* az MTS, \*\* a Művelődésügyi Minisztérium és a KISZ, különösen a népművelési szervek és művelődési otthonok, valamint a sport-szövetségek, a karácsonyi pihenőnapok és az iskolai szünidő alatt jobban és tervszerűbben gondoskodjanak a közönség és a tanuló ifjúság színvonalas, igényes sport és kulturális ellátottságáról, befolyásolásáról. Pld. rendezzenek központi és helyi sportrendezvényeket, a jégpályákon jégkarneválokat, téli kupákat, közös túrákat stb. A kultúrotthonokban és iskolákban előadás-sorozatokat, vitákat, vetélkedőket, szakköri foglalkozásokat stb.

4) A SZOT és a szakmai szakszervezetek, a Nőtanács és KISZ törekedjen arra, hogy az üzemekben, intézményekben és hivatalokban színvonalas és egységes fenyőfaünnepségeket rendezzenek karácsony előtt; Lehetőleg egy ünnepséget tartsanak és kerüljék az ajándékozásnál a túlzásokat.

A Művelődésügyi Minisztérium hívja fel az óvodák figyelmét a fenyőfaünnepségek egységes és színvonalas megrendezésére, a műsorokban gondosan ügyeljenek az egyházi jelleg mellőzésére.

Budapest, 1969. október 15.

Herling Jakab

[Magyar Országos Levéltár XIX-A-21-d-0025-1-1969 (50. d.)]

\*\* Magyar Testnevelési és Sportszövetség, az OTSH (Országos Testnevelési és Sporthivatal) elődje 1964 és 1973 között. (A Szerk.)